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ΕΘΝΟΓΡΑΦΙΑ ΚΑΙ ΛΑΟΓΡΑΦΙΑ, ΑΠΟΙΚΙΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΣΠΟΥΔΕΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ 

ΑΣΚΗΣΗ ΠΡΟΟΔΟΥ - ΓΡΑΠΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ  

 

Πρόκειται για την προαιρετική συγγραφή ενός κειμένου έκτασης 1000-1200 λέξεων, το οποίο αποτελεί 

μέρος της συνολικής αξιολόγησης της συμμετοχής σας στο μάθημα.  

Η συγγραφή της άσκησης θα πραγματοποιηθεί ως «γραπτή εργασία στο σπίτι».  

Θα βασιστεί στα τρία (3) παρακάτω κείμενα, τα οποία υπάρχουν στον ηλεκτρονικό χώρο του 

μαθήματος (Βρείτε τα στον φάκελο «ΓΡΑΠΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ – ΑΣΚΗΣΗ ΠΡΟΟΔΟΥ»: 

1. Αντμάν, Μαρί-Ελιζαμπέτ, 1987, Βία και Πονηριά: Άντρες και Γυναίκες σ' ένα Ελληνικό Χωριό, 

Αθήνα: Εκδόσεις Καστανιώτη [Κεφ. 6-8, σελ. 234-291].  

2. Danforth, Loring, 1992, Η ρύθμιση των συγκρούσεων μέσα από το τραγούδι στην τελετουργική 

θεραπευτική, στο: Παπαταξιάρχης, Ευθύμιος, Παραδέλλης, Θ., (επιμ.), Ταυτότητες και Φύλο στη 

Σύγχρονη Ελλάδα: Ανθρωπολογικές Προσεγγίσεις, Αθήνα: Εκδόσεις Αλεξάνδρεια, σελ. 171-192. 

3. Hirschon-Φιλιππάκη Reneé, 1993, Μνήμη και ταυτότητα: Οι Μικρασιάτες πρόσφυγες της 

Κοκκινιάς, στο: Παπαταξιάρχης, Ευθύμιος, Παραδέλλης, Θ., (επιμ.), Ανθρωπολογία και 

Παρελθόν-Συμβολές στην Κοινωνική Ιστορία της Νεότερης Ελλάδας, Αθήνα: Εκδόσεις 

Αλεξάνδρεια, σελ. 327-356.  

Το κείμενο θα απαντά στα ακόλουθα δύο (2) ερωτήματα σχετικά με τις ενότητες του μαθήματος:  

1. Αναδείξτε τα θέματα μελέτης, τα ερευνητικά ερωτήματα και τα πεδία, στα οποία εστιάζουν οι 

3 ξένοι ανθρωπολόγοι και με τα οποία εδραιώνεται, πλέον, συστηματικά η εθνογραφική έρευνα 

στην μεταπολεμική Ελλάδα.  

2. Παρουσιάστε παραδείγματα από το εθνογραφικό υλικό των κειμένων για να περιγράψτε τη 

συμβολή της εθνογραφικής μεθόδου στην ανάδειξη και κατανόηση της πολιτισμικής 

ποικιλομορφίας στην ελληνική κοινωνία   

Η απάντησή σας πρέπει να συνδυάζει στοιχεία των τριών κειμένων και να είναι συνθετική. Στόχος 

είναι η κριτική επεξεργασία των τριών κειμένων και η εξοικείωσή σας με πτυχές και έννοιες του 

μαθήματος που έχουν συζητηθεί μέχρι στιγμής με επίκεντρο την εθνογραφική πρακτική και την 

ανθρωπολογική ανάλυση.   

Το κείμενο πρέπει να τηρεί όλους τους κανόνες που διέπουν τη συγγραφή μιας επιστημονικής 

εργασίας. Συμβουλευτείτε το υλικό που βρίσκεται στον φάκελο «Συγγραφή επιστημονικού κειμένου» 

για τη συγγραφή της επιστημονικής εργασίας. 

Το τελικό αρχείο θα πρέπει να αποθηκευτεί σε μορφή Word DOC ή DOCX με το ονοματεπώνυμό 

σας.  

Θα πρέπει να έχει μεταφορτωθεί (upload) μέσω του μενού "Εργασίες" της ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας, το αργότερο, μέχρι την Κυριακή, 7 Ιανουαρίου, 2024, στις 23.55.  

Το κείμενο των εργασιών θα παρουσιαστεί προφορικά στην αίθουσα (διάρκεια παρουσίασης 10') στα 

μαθήματα μετά τις διακοπές των Χριστουγέννων. 

Η άσκηση προόδου είναι προαιρετική αλλά θα πριμοδοτήσει τον τελικό βαθμό με 25% (2,5 

μονάδες). 

 


